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第 13期
2~3版

一尧选择题
1~5.AACBB 6~10.BBCBA
二尧填空题
11.必然 12. 14 13.20

14. 仔-24 15. 112
三尧解答题渊一冤
16.解院（1）如图所示：

渊第 16渊1冤题图冤

·

（2）答案不唯一，如：6个面上分别写上 4
个 2、2个 3援

员7.解院（1）16 .
（2）设袋子中黄球的个数为 x个.
根据题意，得 12-2-x

12 = 23 .
解得 x=2.
所以袋子中黄球的个数为 2个援
18.解院（1）SA=仔（92-62）=45仔（cm2），
SB=仔（62-32）=27仔（cm2），
SC=仔伊32=9仔（cm2）.
（2）孕（黄豆落在月区域）越 27仔

45仔+27仔+9仔 =13 .
四尧解答题渊二冤
19.解院（1）随机.
（2）画树状图如下：

甲

乙 丙 丁 甲 丙 丁 甲 乙 丁

乙 丙

甲 乙 丙

丁

由树状图可知，一共有 12种等可能的结
果，其中甲、丁同学都被选为宣传员的结果有
2种.

所以 P（甲尧丁同学都被选为宣传员）=
2
12 =

1
6 .
20.解院（1）淤.
（2）画树状图如下：

1

1 2

1

1 2

2

1 2
由树状图可知，共有 6种等可能的结果，

其中恰好摸到两个球所标数字相同的结果有
3种，即（1，1），（1，1），（2，2）.

所以 P（恰好摸到两个球所标数字相
同）= 36 =

1
2 .

21.解院【试验推算铱
由表可知，摸出有记号的球有 3+2=5（个）.
亦盒子中的球共有 10衣 5

50 越100（个）.
【活动探究】
（1）由表可知，摸出红球的个数约为 17+

3=20（个），
摸出白球的个数约为 28+2=30（个）.
亦红球占总球数的百分比约为：20衣50伊

100%=40%，
白球占总球数的百分比约为：30衣50伊

100%=60%.
亦摸到白球的概率大.
（2）盒子中红球个数约为：100伊40%=40（个），

白球个数约为：100伊60%=60（个），
亦放入 10个红球，拿走 10个白球，可以使

摸到这两种颜色的球的概率相等（答案不唯一）援
五尧解答题渊三冤
圆2.解院（1）8.
（2）108毅.
（3）列表如下：

男 1 男 2 女 1 女 2

男 1 （男 1，男 2）（男 1，女 1）（男 1，女 2）

男 2（男 2，男 1） （男 2，女 1）（男 2，女 2）

女 1（女 1，男 1）（女 1，男 2） （女 1，女 2）

女 2（女 2，男 1）（女 2，男 2）（女 2，女 1）

由表知，共有 12种等可能的结果，其中
所选同学中有男生的有 10种结果援
所以 P（所选同学中有男生）= 1012 越 56 援
圆3.解院（1）x=100-12-19-15-18-20=16.
（2）疫“3点朝上”出现的次数是 15，
亦“3点朝上”出现的频率= 15

100 越0.15.
（3）数学学习小组的结论不正确.理由：因

为“1点朝上”的频率为 12%，不能说明“1点
朝上”这一事件发生的概率就是 12%，只有当
试验的次数足够多时，该事件发生的频率才
稳定在事件发生的概率附近，才可以将这个
频率的稳定值作为该事件发生的概率.
（4）设盒子中有白球 x个.
根据题意，得 40

40+x =0.2.
解得 x=160援
经检验，x=160是原方程的解.
答：估计盒子中大约有白球 160个援

4版
25.3用频率估计概率

1.D 2.A 3.C 4.C 5.2.4
6.白球 7.淤盂
愿.解院（1）参与该游戏可免费得到景点吉

祥物的频率为 15 000
60 000 =0.25.

（2）设纸箱中白球的数量为 x个.
根据题意，得 12

12+x =0.25.
解得 x=36.
经检验，x=36是分式方程的解且符合题意.
所以估计纸箱中白球的数量接近 36援
怨.解院（员）0.25.
（2）根据题意，得 20伊（1-0.25）=20伊0.75=

15（个）.
所以，估计盒子里黑球有 15个.
（3）淤榆援

第 14期
上册综合能力提升渊一冤

一尧选择题
1~5.DBDDB 6~10.CBAAC
二尧填空题
11援x1越2，x2越原1 12援跃 13援 12
14援 169 仔 15援26
三尧解答题渊一冤
员6.解院（员）移项，得 曾圆原源曾越员.
配方，得 曾圆原源曾垣源越员垣源，
即（曾原圆）圆越缘.
所以 曾原圆越依 5姨 ，
即 曾员越圆垣 5姨 ，曾圆越圆原 5姨 .
（圆）y=2x2+4x-6=2（x2+2x+1）-8=2（x+1）2-8.
所以对称轴是直线 x=-1，顶点坐标是（-1，

-8）.

17援解院（员）如图淤，吟粤忆月忆悦忆即为所求援
（圆）如图于，吟粤月忆悦忆即为所求援

C

淤

A

B

O窑

C

A

B

窑

渊第 17题图冤
于

B忆A忆

C忆

B忆

C忆

18援解院（员）14 .
（圆）画树状图如下：

白红 1红 2红 3白红 1红 2红 3白红 1红 2红 3 白红 1红 2红 3

白 红 1 红 2 红 3

由树状图可知，可能出现的结果有 员远种，
并且每种结果出现的可能性相等，其中 员个白
球和 员个红球渊记为事件 粤）的结果有 远种，

亦孕（粤）越 6
16 越 38 援

四尧解答题渊二冤
19援（员）证明院驻越［原（圆皂原员）］圆原源伊员伊（原猿皂圆垣

皂）
越员远皂圆原愿皂垣员
越（源皂原员）圆.
疫无论 m为何值，都有（源皂原员）圆逸0，
亦无论 皂为何值，方程总有实数根.
（圆）解院由根与系数的关系，得 曾员垣曾圆越圆皂原

员，曾员曾圆越原猿皂圆垣皂援

疫 x2x1 垣
x1
x2 越

x12+x22
x1x2 越（x1+x2）

2

x1x2 原2，

亦（x1+x2）
2

x1x2 原2越原 5圆 援
整理，得 5m2原7m垣2越0援
解得 m越1或 m越 25 援
20.解院（1）疫8-6=2，
亦抛物线的顶点坐标为（2，3）.
设抛物线的解析式为 y=a（x-2）2+3.
把点 A（8，0）代入，得 36a+3=0.
解得 a=- 1

12 .

亦抛物线的解析式为 y=- 1
12（x-2）

2+3.

当 x=0时，y=- 1
12 伊4+3= 83 援

疫 83 跃2.44，亦球不能射进球门援

（2）设小明带球向正后方移动 m米，则

移动后的抛物线解析式为 赠越原 1
12（曾原圆原皂）

圆垣猿.

把点（园，圆.圆缘）代入，

得 圆.圆缘越原 1
12（园原圆原皂）

圆垣猿.

解得 皂员越原缘（舍去），皂圆越员.
亦当时他应该带球向正后方移动 员m 射

门，才能使足球经过点 韵正上方 圆.圆缘皂处援
圆1援（员）证明院如图，连接 韵悦援
疫蚁粤月悦越源缘毅，亦蚁粤韵悦越怨园毅援
疫粤阅椅耘悦，亦蚁粤韵悦垣蚁韵悦耘越员愿园毅援
亦蚁韵悦耘越怨园毅援
疫韵悦为半径，
亦悦耘是已韵的切线.
（圆）解院淤如图，过点 粤 作 粤云彝悦耘 于点

云，则蚁粤韵悦越蚁韵悦云越蚁粤云悦越怨园毅.

在 y=-x+6中，令 y=0，得 x=6.
亦C（6，0）.
亦OC=6.
亦梯形 韵悦月阅的面积= 12（猿垣远）伊圆越怨.
23.解院（1）淤1；于-4.
（2）当-2约x约0 时，min k

x ，-2x+b 越（x+
1）（x-3）-x2越-2x-3.

由图象可知，当-2约x约0时，min k
x ，-2x+b 越

-2x+b.
亦-2x-3越-2x+b.
亦b越-3.
亦一次函数的解析式为 y2越-2x-3.
当 x越-2时，y越1.
亦点 A 的坐标为（-2，1）.
将点 A 的坐标代入 y1越 kx ，得 k越-2.

亦反比例函数的解析式为 y1越- 2x 援

第 16期
2~3版

一尧选择题
1~5.ADACB 6~10.BADCC
二尧填空题
11援m约-2 12.> 13.100
14援24 15援（ 2姨 ，2 2姨 ）
三尧解答题渊一冤
16.解院（1）设波长 姿关于频率 f的函数解

析式为 姿= kf（k屹0）.

把点（10，30）代入，得 k
10 =30.

解得 k=300.
亦姿= 300f .

（2）将点（2，4）代入 y= kx ，得 k=2伊4=8.

亦反比例函数的解析式为 y= 8x .

把点 A（a，2）代入 y= 8x ，得
8
a 越2.

亦a=4.
17.解：（1）疫反比例函数 y= 2k+1x 的图象

位于第二、四象限，亦2k+1约0.解得 k约- 12 .

（2）疫反比例函数 y= 2k+1x 的图象在每

个象限内，y随 x的增大而减小，

亦2k+1跃0.解得 k跃- 12 援
18.解：（1）N2（4，-2），N4（3，-1.5）.
（2）设点 N的坐标为 n，- 8n蓸 蔀 .
疫点 N是点 M的负等积点，

亦1伊n越-2伊 - 8n蓸 蔀 .
解得 n=依4.
亦点 N的坐标为（4，-2）或（-4，2）.
四尧解答题渊二冤

19.解院（1）解方程组
y= 43 x，

y= 12x ，

扇

墒

设
设
设
设
缮
设
设
设
设

得 x=3，
y=4，嗓 或 x=-3，

y=-4.嗓 （负值舍去）

亦点 A 的坐标为（3，4）.
（2）连接 AD，设点 D的坐标为（x，0）援
由题意可知，BC 是线段 OA 的垂直平

分线.
亦AD=OD.
亦（x-3）2+42=x2.

解得 x= 256 .

亦D 25
6 ，0蓸 蔀 .亦OD的长为 25

6 援

20.解院（1）把 A（3，1）代入 y越mx ，得 1越m3 .
解得 m越3.
亦反比例函数的解析式为 y越 3x .

把 B（-1，n）代入 y越 3x ，得 n越 3
-1 越-3.

亦B（-1，-3）.
把 A（3，1），B（-1，-3）代入 y越kx+b，得
3k+b=1，
-k+b=-3.嗓 解得 k=1，

b=-2.嗓
亦一次函数的解析式为 y越x-2.
（2）在 y越x-2中，令 x越0，得 y越-2.
亦C（0，-2），即 OC=2.
设 M m，3m蓸 蔀，N（n，n-2）.
疫四边形 OCNM是平行四边形，
亦OC椅MN，且 OC=MN.

亦m=n，3m -（n-2）=2.

解得 m= 3姨 ，

n= 3姨
嗓 或 m=- 3姨 ，

n=- 3姨 .嗓
亦点M的坐标为（ 3姨 ， 3姨 ）或（- 3姨 ，

- 3姨 ）.
21.解院（1）设线段 AC的函数解析式为 y=

kx+b.
疫图象经过点（0，12）和（3，4.5），

亦 b=12，
3k+b=4.5.嗓 解得 b=12，

k=-2.5.嗓
亦在整改过程中，当 0臆x约3时，硫化物

的浓度 y与时间 x的函数解析式为 y=-2.5x+
12（0臆x约3）.
（2）由图象可知，当 x逸3时，y是 x的反

比例函数，且 3伊4.5=13.5，
亦在整改过程中，当 x逸3时，硫化物的

浓度 y 与时间 x 的函数解析式为 y= 13.5
x

（x逸3）.
（3）该企业所排污水中硫化物的浓度可

以在 15天以内不超过最高允许的 1.0mg/L.

理由如下：当 x=15时，y= 13.515 =0.9.

疫13.5跃0，
亦y随 x的增大而减小.
又 疫0.9<1.0，
亦该企业所排污水中硫化物的浓度可以

在 15天以内不超过最高允许的 1.0mg/L援
五尧解答题渊三冤

22.解院（1）将 A（ 3姨 ，1）代入 y越 k
x ，得

k越 3姨 .
（2）连接 AC交 OD于点 G.
疫四边形 AOCD是菱形，A（ 3姨 ，1），
亦OA=OC，AG越1，OG越 3姨 .

亦OA越 （ 3姨 ）2+12姨 越2，AC=2.
亦OA=OC=AC.
亦吟AOC为等边三角形.
亦蚁AOC越60毅.
亦扇形 AOC的半径为 2，圆心角的度数

为 60毅.

（3）3 3姨 - 23 仔援

23.解院（1）2，1.5.
（2）淤根据表格数据描点，在平面直角坐

标系中画出函数 y越 12
x+2（x逸0）的图象如下：

渊第 23题图冤

y

x

7
6
5
4
3
2
1

O 1 2 3 4 5 6 7 8

于不断减小.
（3）x逸2或 x越0援

4版
26.2实际问题与反比例函数

员援D 2.C 3.0.6
4.解院（1）设 y关于x的函数解析式为 y= kx .

把 x=6，y=2代入，得 k=6伊2=12.

亦y关于 x的函数解析式为 y= 12x .

（2）把 y=3代入 y= 12x ，得 x=4.

亦小孔到蜡烛的距离为 4cm援

5.解院（1）y= 900x （x臆350）.

（2）3.6臆y臆4.5.
（3）该游泳池不能在 2.5 小时内将池内

的水放完.理由略.
6援解院（1）设 y与 x之间的函数解析式为

y越 kx .

疫点（24，50）在其图象上，亦50= k
24 .

解得 k=1200.

亦y与 x之间的函数解析式为 y越 1200x 援

（2）由题意知，4台挖掘机每天能够开挖
水渠 30伊4=120（米）.

当 x=120时，y越 1200120 越10（天）.

答：该工程队需要用 10天才能完成此项
任务援

7.解院（员）设功率 孕（宰）与做功的时间 贼（泽）

之间的函数解析式为孕越 kt（噪屹园）.

把 贼越员园，孕越员圆园代入，得 员圆园越 k
10 .

解得 噪越员圆园园.
亦功率 孕（宰）与做功的时间 贼（泽）之间的

函数解析式为 孕越 1200t 援

（圆）如图所示.

O t/s

P/W
120
100
80
60
40
20

10 20 30 40 50
（第 7题图）

（猿）当 孕越员园园时，员园园越 1200t ，

解得 贼越员圆.
亦当功率小于 员园园宰时，做功时间 贼的取

值范围为 贼跃员圆援
8.2约x约50

数学
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（2）如图于.
当 Q运动到 Q1时，P点在 AB上距离点

A 最远.
在 Rt吟OAP1中，OA=5，OP1=OQ1+Q1P1=2+

11=13.
亦L1= OP1

2-OA 2姨 = 132-52姨 =12.
当 Q运动到 Q2时，P点在 AB上距离点

A 最近.
在 Rt吟OAP2中，OA=5，OP2=11-2=9.
亦L2= OP2

2-OA 2姨 = 92-52姨 =2 14姨 .
亦L1-L2的值为（12-2 14姨 ）dm.
圆3援解院（员）淤疫葬越原 1

50 ，遭越
9
10 ，

亦赠越原 1
50 曾圆垣 9

10 曾垣远远援
疫基准点 运的横坐标为 苑缘，

亦当 曾越苑缘时，赠越原 1
50 伊苑缘

圆垣 9
10 伊苑缘垣远远越圆员援

亦基准点 运的纵坐标 澡为 圆员.
于遭跃 9

10 .
（圆）疫抛物线 蕴 在距 赠轴水平距离为 圆缘

时，恰好达到最大高度 苑远，即抛物线的顶点为
（圆缘，苑远），

亦设抛物线 蕴的解析式为 赠越葬（曾原圆缘）圆垣苑远援
把（园，远远）代入，得 远远越葬（园原圆缘）圆垣苑远援
解得 葬越原 2

125 援

亦抛物线 蕴的解析式为 赠越原 2
125（曾原圆缘）

圆垣
苑远援

点 孕能越过点 运.理由如下：
当 曾越苑缘时，赠越原 2

125 伊（苑缘原圆缘）
圆垣苑远越猿远援

疫猿远跃圆员，
亦点 孕能越过点 运援

第 15期
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26援员援员反比例函数
员援C
圆援解院（1）y= 3圆 x，不是反比例函数.

（2）t越 200v ，是反比例函数.
（3）y=100-10x，不是反比例函数援
3援C
4援解院（1）设 y关于 x的函数解析式为 y=

k
x（k屹0）.

疫当 x=-3时，y=4，
亦k=（-3）伊4=-12.
亦y关于 x的函数解析式为 y=- 12x .

（2）当 x=2时，y=- 122 =-6援
26援员援圆反比例函数的图象和性质

第 员课时
1.C 2.C 3.>
4.解院（1）把点（3，-2）代入 y= k

x（k屹0），

得-2= k3 .解得 k=-6.

亦反比例函数的解析式为 y=- 6x .
补全函数图象略.
（2）当 y=5时，- 6x =5.

解得 x=- 65 .

观察图象，得当 y臆5，且 y屹0时，x臆- 65
或 x跃0援

第 圆课时
1.B 2.B 3.-6
4援解院（1）把点 A（-1，2）代入 y越 k

x（k屹

0），得 2越 k
-1 .解得 k越-2.

亦反比例函数的解析式为 y越- 2x .

（2）疫反比例函数 y越 kx（k屹0）与正比例函数
y越mx（m屹0）的图象交于点 A（-1，2）和点 B，

亦B（1，-2）.
疫点 C是点 A 关于 y轴的对称点，
亦C（1，2）.
亦AC越2.
亦S吟ABC越 员圆 伊2伊（2+2）越4援

（3）根据图象，得不等式 k
x 约mx的解集为

x约-1或 0约x约1援
3~4版

一尧选择题
1~5.BBCBD 6~10.BDAAC
二尧填空题

11. 13 12.< 13. 152

14.-4 15.y= 18x
三尧解答题渊一冤
16.解院（1）根据题意，得菱形的面积 S=

1
2 伊4伊12=24.

由菱形的面积为定值，可得 1
2 xy=24.

所以 y= 48x .

所以 y关于 x的函数解析式为 y= 48x .
所以这个函数是反比例函数.
（2）疫点 A，B关于 y轴对称，
亦AB垂直于 y轴，且 AC=BC.

亦S吟AOC= 12 S吟AOB=4.

疫S吟AOC= 12 2k ，

亦 1
2 2k =4，即 k =4.

疫反比例函数的图象在第二象限，
亦k=-4援

17.解院疫反比例函数 y越 2k-3x 的图象位

于第二、四象限，亦2k-3约0.解得 k约 32 .

疫正比例函数 y=kx的图象经过第一、三
象限，亦k跃0.

亦0约k约 32 .

亦k的整数值是 1.

18.解院（1）把点 P（2，4）代入 y=mx ，得 4=

m
2 .
解得 m越8.

故这个反比例函数的解析式为 y= 8x .

（2）当 x越1时，y越8.当 x越6时，y= 43 .

故当 1臆x约6时，y的取值范围是 4
3 约y臆8援

四尧解答题渊二冤
19.解院（1）疫一次函数 y=-x-3的图象过

点 A（-4，m），
亦m=-（-4）-3=1援
亦点 A 的坐标为（-4，1）援
疫反比例函数 y= kx 的图象过点 A，
亦k=xy=-4伊1=-4援
亦反比例函数的解析式为 y=- 4x 援
（2）-4约x约0或 x跃1援
20.解院（1）列表：

x … -3 -2 -1 1 2 3 6 …

y= 3x … -1 - 32 -3 3 3
2 1 1

2 …

描点、连线画出函数图象略.
（2）观察两个函数的图象，得函数 y= 3x

与 y=x-3的图象有两个交点，且位于 y轴两侧，
亦方程 x2-3x-3=0 有两个不相等的实数

根，且两个根异号援
21.解院（1）列表：

x … -4 -3 -2 -1 - 1
2

1
2 1 2 3 4 …

y … - 3
2 - 5

3 -2 -3 -5 3 1 0 - 1
3 - 1

2 …
描点、连线，如图：

渊第 21题图冤

x

y

O-5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5

4
3
2
1

-1
-2
-3
-4
-5

（2）淤减小；于下，1；盂（0，-1）.
五尧解答题渊三冤
22.解院（1）疫反比例函数 y越 k

x 的图象过
点 B（4，2），

亦k=4伊2=8.
亦反比例函数的解析式为 y越 8x .

把 A（a，4）代入 y越 8x ，得 a越2.
亦A（2，4）.
亦 4m+n=2，
2m+n=4.嗓 解得 m=-1，

n=6.嗓
亦一次函数的解析式为 y=-x+6.
（2）观察函数图象可得，当 x跃0时，不等

式 mx+n逸 k
x 的解集为 2臆x臆4.

（3）疫A（2，4），
亦直线 OA 的解析式为 y=2x.
疫过点 B（4，2）作 BD平行于 x轴，交 OA

于点 D，
亦D（1，2）.
亦BD=4-1=3.

D

E

A

B
CO窑
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F

亦四边形 粤韵悦云是矩形援
疫韵粤越韵悦，亦矩形 粤韵悦云是正方形援
亦粤云越悦云越粤韵越 12 粤阅越圆援
疫粤阅是直径，亦蚁粤月阅越怨园毅援
疫蚁阅越远园毅，亦蚁月粤阅越怨园毅原蚁阅越猿园毅援
疫悦耘椅粤阅，亦蚁耘越蚁月粤阅越猿园毅援
亦在 砸贼吟粤耘云中，粤耘越圆粤云越源援
亦耘云越 AE2-AF2姨 越圆 3姨 援
亦悦耘越悦云垣耘云越圆垣圆 3姨 援
于杂 阴影越杂 梯形 粤韵悦耘原杂 扇形 韵粤悦越 1

2 伊（圆垣圆垣

圆 3姨 ）伊圆原 90仔伊2
2

360 越源垣圆 3姨 原仔援
五尧解答题渊三冤
圆2.（员）证明院疫将吟粤月孕绕点 粤 按逆时

针方向旋转 远园毅，
亦孕粤越匝粤，蚁孕粤匝越远园毅.
亦吟粤孕匝是等边三角形.
亦蚁粤匝孕越远园毅.
疫阅耘椅月悦，亦蚁粤耘阅越蚁粤悦月越远园毅.
亦蚁粤匝孕越蚁粤耘阅.
亦点 粤，孕，耘，匝四点共圆.
亦蚁孕粤匝垣蚁孕耘匝越员愿园毅.
亦蚁孕耘匝越180毅-蚁孕A匝=员圆园毅.
（圆）解院如图.

F

P

Q
E

B C

D

A
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根据题意，只有当蚁粤云匝越怨园毅时，吟AQF

是直角三角形.
疫吟粤月孕绕点 粤 按逆时针方向旋转 远园毅，

得到吟粤悦匝，
亦蚁孕粤匝越远园毅，粤孕越粤匝.
亦吟粤孕匝是等边三角形.
亦蚁APQ越蚁AQP越远园毅.
疫蚁粤云匝越怨园毅，
亦蚁孕粤云越蚁匝粤云越猿园毅.
疫吟粤月悦是等边三角形，
亦蚁粤月悦越蚁月悦粤越蚁悦粤月越远园毅.
疫阅耘椅月悦，亦蚁粤阅孕越蚁粤月悦越远园毅.
亦蚁阅粤孕越猿园毅，蚁粤孕阅越怨园毅.
设 孕阅越葬，则 粤阅越圆葬，粤孕越 3姨 葬援

亦 AP
DP 越 3姨 .

圆3援解院（员）将点 粤 原 12 ，园蓸 蔀，月 3，72蓸 蔀代
入 赠越葬曾圆垣遭曾垣圆，得

1
4 a- 12 b+2=0，

9a+3b+2= 72 .

扇

墒

设
设
设
设
缮
设
设
设
设

解得
a=-1，

b= 72 .嗓
亦抛物线的解析式为 赠越原曾圆垣 72 曾垣圆.

（圆）疫赠越原曾圆垣 72 曾垣圆，亦悦（园，圆）援

设直线 月悦的解析式为 赠越噪曾垣糟.

则 3k+c= 72 ，
c=2.
嗓 解得 k= 12 ，

c=2.
嗓

亦直线 月悦的解析式为 赠越 12 曾垣圆援
设点 孕的横坐标为 皂，
则 孕 m，-m2+ 72 皂垣圆蓸 蔀，D m，12 m垣圆蓸 蔀 援
亦孕阅越 原皂圆垣 7

2 皂垣圆原 1
2 m垣圆蓸 蔀 越 -皂圆+猿皂 援

疫孕阅彝曾轴，韵悦彝曾轴，亦孕阅椅悦韵援
亦当 孕阅越悦韵越圆时，以 孕，阅，韵，悦为顶点

的四边形是平行四边形援
亦 -皂圆+猿皂 越圆援

解得 皂越员或 圆或 3+ 17姨
2 或 3- 17姨

2 .

亦点 孕的横坐标为 员或 圆或 3+ 17姨
2 或

3- 17姨
2 .
（猿）蚁月悦耘越圆蚁悦耘韵援理由如下：
令二次函数解析式中 赠越园，得原曾圆垣 72 曾垣圆越园.

解得 曾员越原 12 ，曾圆越源援
亦耘（源，园），韵耘越源援
如图，设直线 月悦交 曾轴于点 云援
令 赠越 12 曾垣圆中 赠越园，得 1

2 曾垣圆越园援
解得 曾越原源援
亦云（原源，园），韵云越源援
亦韵耘越韵云援疫韵悦彝耘云，亦悦耘越悦云援
亦蚁悦耘云越蚁悦云耘援
亦蚁月悦耘越蚁悦耘云垣蚁悦云耘越圆蚁悦耘韵援

E
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x

y

F

B

C

O
A

上册综合能力提升渊二冤
一尧选择题
1~5.DADDB 6~10.ADBCC
二尧填空题

11.y=x2-4 12. 25 13.2 14.80 15. 149
三尧解答题渊一冤
员6.解院（员）疫a=2，b=1，c=-1，
亦b2-4ac=12-4伊2伊（-1）=9跃0.

亦x= -b依 b2-4ac姨
2a = -1依 9姨

4 = -1依34 ，

即 x1= 12 ，x2=-1.
（圆）如图，吟粤忆月忆悦即为所求援

渊第 16渊2冤题图冤

A

B
C

B忆

A忆

17.解院（员）设该企业从 圆园圆园年至 圆园圆圆年
利润的年均增长率为 曾.
根据题意，得 猿园（员垣曾）圆越猿远.猿.
解得 曾员越园.员越员园豫，曾圆越原圆.员（不符合题意袁

舍去）.
答：该企业从 圆园圆园 年至 圆园圆圆年利润的

年均增长率为 员园豫.
（圆）由题意可知，猿远.猿伊（员垣员园豫）越猿怨.怨猿

（亿元）.

疫猿怨.怨猿跃猿怨.怨，
亦该企业 圆园圆猿年的利润能超过 猿怨.怨亿元援
18.解院疫 将吟粤月阅 绕点 月 顺时针旋转

远园毅至吟悦月耘的位置，
亦月E越月D越苑，蚁阅月耘越远园毅，悦耘越粤阅越缘.
亦吟月阅耘是等边三角形.
亦阅耘越月阅越苑.
亦在吟阅耘悦中，阅悦越源 2姨 ，阅耘越苑，悦耘越缘.
过点 C作 CF彝DE于点 F，设 EF=x.
则 52-x2=（4 2姨 ）2-（7-x）2.
解得 x=3.
亦CF=4.亦杂吟DEC= 1圆 伊7伊4=14.
四尧解答题渊二冤
19.解院（员）14 .
（圆）画树状图如下：

粤 B C D

粤 B C D 粤 B C D 粤 B C D 粤 B C D
由树状图可知，共有 员远 种等可能的结

果，其中两次取出的 圆张卡片中至少有 员张
图案为“粤 唐僧”的结果有 苑种.

所以 孕（两次取出的 圆张卡片中至少有 员
张图案为野粤 唐僧冶）越 7

16 .
20.证明院（1）连接 OD，则 OD=OA.
亦蚁ODA=蚁OAD.
疫AD平分蚁CAB，
亦蚁OAD=蚁DAC.
亦蚁ODA=蚁DAC.
亦OD椅AC.
疫DE彝AC，亦蚁AED=90毅.
亦蚁ODF=蚁AED=90毅.
疫OD是已O的半径，且 DE彝OD，
亦直线 DE是已O的切线.
（2）疫线段 AB是已O的直径，
亦蚁ADB=90毅.
亦蚁ADM=180毅-蚁ADB=90毅.
亦蚁M+蚁DAM=90毅，蚁ABM+蚁DAB=90毅.
疫蚁DAM=蚁DAB，
亦蚁M=蚁ABM.
亦AB=AM.
21.解院（员）赠越原圆曾垣员远园（圆园臆曾臆猿远）援
（圆）疫圆园伊员圆园越圆 源园园约猿 园园园，亦曾跃圆园援
疫憎越曾赠越曾（原圆曾垣员远园），
亦曾（原圆曾垣员远园）越猿 园园园，即 曾圆原愿园曾垣员 缘园园越园援
解得 曾员越缘园（舍去），曾圆越猿园援
答：报名旅游的人数是 猿园人.
（猿）憎越曾赠越曾（原圆曾垣员远园）越原圆曾圆垣员远园曾越原圆（曾原

源园）圆垣猿 圆园园援
疫原圆约园，
亦曾约源园时，憎随 曾的增大而增大援
亦曾越猿远时，憎有最大值，最大值越原圆伊（猿远原

源园）圆垣猿 圆园园越猿 员远愿（元）援
答：当一个团队有 猿远人报名时，旅行社

收到的总报名费最多，最多总报名费是 猿 员远愿元援
五尧解答题渊三冤
22.解院（1）如图淤，连接 OP.
疫PQ与已O相切，
亦蚁OQP=90毅.
在 Rt吟OQP中，
由勾股定理，得 OP2=OQ2+PQ2=22+112=

125.
在 Rt吟OAP中，
AP= OP2-OA 2姨 = 125-25姨 =10（dm）.

淤 于
渊第 22题图冤
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